

А

А. Н. Бахметева.

ИЗБРАННЫЯ
ЖИТИЯ СВЯТЫХ,

КРАТКО-ИЗЛОЖЕННЫЯ

ПО РУКОВОДСТВУ ЧЕТИХЪ-МИНЕЙ,

(одобрено ученымъ комитетомъ министерства народнаго просвѣщенія).

МАЙ.

ИЗДАНІЕ ДВѢНАДЦАТОЕ.

съ 13 рисунками.



МОСКВА.

Изданіе книгопродавца А. Д. Ступина.

1891.

А

Отъ Московскаго духовно-цензурнаго Комитета печатать дозволенътсѧ. Москва,
Сентября 27 дня 1890 года.

Цензоръ Протоіерей Симеонъ Ринаниковъ.

Типографія А. Гатцук, Никитскій бульваръ, собств. домъ.

Память святаго пророка Іереміи.

1 - г о м а я.

Святая Библія представляетъ намъ множество примѣровъ долготерпѣнія и крайняго милосердія Бога къ людямъ. Господь чудеснымъ образомъ освобождаетъ народъ Израильскій отъ тяжкаго пленія, выводить его изъ Египта, охраняетъ его среди долголѣтнаго странствованія, посыпаетъ ему святыхъ мужей для наставленія и поученія. Эти святые мужи, которымъ Господь является въ таинственныхъ видѣніяхъ, которые слышали волю Всевышняго и получали отъ Него знаніе будущихъ событій, называются пророками. Среди народа непокорнаго и часто увлекаемаго идолопоклонствомъ, они свято хранили законъ Господень и память объ обѣтованіяхъ Божіихъ. Они старались отвратить Іудеевъ отъ путей зла, проповѣдывали имъ покаяніе, грозили имъ тяжкими бѣдствіями за грѣхи, и напоминали имъ объ обѣщанномъ Мессіи, или Спасителѣ. Но Іudeи почти всегда преслѣдовали этихъ строгихъ и правдивыхъ возвѣстителей воли Божіей, и охотные слушали лжепророковъ,

которые лъстили и потакали ихъ страстямъ и порокамъ. Строгая правда не всегда пріятна людямъ; но слова Господа должны утѣшать гонимыхъ. Онъ сказалъ «Блаженны изгнанные за правду, ибо ихъ есть царство небесное. Блаженны вы, когда будутъ поносить васъ и гнать, и всячески неправедно злословить за Меня. Радуйтесь и веселитесь, ибо велика ваша награда на небесахъ.»

Изъ 16-ти пророковъ, оставившихъ намъ свои писанія, болѣе (по количеству писаній) суть: Исаія, Іеремія, Даніїль и Іезекіиль.

Перваго мая Церковь воспоминаетъ святаго пророка Іеремію, жившаго около 600 лѣтъ до Рождества Христова. Іеремія былъ сынъ священника Хелкіи, и съ раннихъ лѣтъ исполненъ былъ Духа Божія. Ему было всего пятнадцать лѣтъ, когда Господь велѣлъ ему возвѣщать Его волю народу Іудейскому. «Владыко Господи!» сказа́лъ Іеремія, «я еще отрокъ, и не умѣю говорить народу». — Но Господь сказалъ: «не говори, что ты отрокъ, ибо ты пойдешь, куда Я тебя пошаю, и будешь говорить то, что Я скажу тебе. Не бойся, ибо Я съ тобою!» — И Господь прикоснулся къ устамъ Іереміи и сказалъ: «се даю слова Мои во уста твои и поставлю тебя надъ народами и надъ царствами, чтобы искоренять и разорять, губить и разрушать, и опять созидать и насаждать». (Іерем. гл. I).

Это было въ царствование одного изъ благочестивыхъ царей Іудейскихъ, Іосіи, который старался возстановить поклоненіе единому Богу; но Іудейскій народъ въ то время предавался порокамъ и идолослуженію. Не только въ окрестностяхъ Іерусалима, на холмахъ и въ лѣсахъ, но даже около самого храма Господня стояли идолы, которымъ совершались усердныя жертвоприношенія, между тѣмъ какъ служеніе истинному Богу ограничивалось одними только наружными обрядами. Іеремія, послушный велѣнію Божію, сталъ укорять народъ за идолопоклонство и грозить ему гнѣвомъ Господнимъ. Онъ говорилъ Іudeямъ, что скоро нападеть на нихъ народъ сильный, который опустошить ихъ отчество, разорить ихъ сыновей и дочерей, и разрушить ихъ твердые города.

«Сие глаголетъ Господь», говоритъ пророкъ, «созову царства земного отъ сѣвера, и придусть, и поставить каждое престолъ въ предверіяхъ вратъ Іерусалимскихъ «и на всѣхъ стѣнахъ окрестъ его, и у всѣхъ городовъ Іудейскихъ. И произнесу на нихъ судъ Мой за всѣ пороки ихъ и за то, что оставили Меня, приносили жертвы богамъ чуждымъ и поклонялись дѣламъ рукъ «своихъ». (Іерем. I). «Услышьте слово Господне, домъ Іаковлевъ и всѣ племена дома Израилева! Сие глаголетъ Господь: какое погрѣшеніе нашли во мнѣ отцы ваши, что удалились отъ Меня и пошли во слѣдъ «суетныхъ и осуетились?» (Іерем. II).